

成功的門檻：失敗

在取得成功的果實之前，

必得先擁抱失敗。

我不認為「失敗」能使我們失去什麼或減損什麼。唯一真正的失敗是當我們不去嘗試就想放棄時。我討厭所謂「原來應該是贏家」的說法，不是因為不可能，而是他們放棄得太快了。

威廉·撒羅揚說：「那些了不起的人之所以傑出，是因為他從失敗中擷取智慧。」

沒有一流的籃球員、棒球員、溜冰高手或是國宴名廚天生就是贏家的。當我們聽到這些人的成功故事，別忘了他們曾多少次投籃不進、被三振出局、在冰上摔倒或是搞砸了一餐飯。他們擁有的傷痕總是比獎牌多。他們成功的關鍵通常在於決定性的一刻：再回到球場上，再站回投手位置，跌倒了再爬起來，或是再試一次食譜。

大多數的人都只追求速成的成功，認為一生中的唯一要務就是贏。一旦失敗，立刻就找出

時光匆匆、韶光流逝，又是鳳凰花開照，有時萬花齊放，有時霧起朦朧，太

了，年紀愈大，畢業的感觸也有所不同，有的人是熱淚盈眶的回想過去，有的人則滿欣歡喜的迎接未來的挑戰，而有

人則無動於衷，裝著焦慮或迷惘）真是受不了的酷！而我，不在乎他人看法，只在乎自己是否努力於自己所選擇的道路，問心無愧，對得起自己，那才是最重要的。

無怨無悔

——願以曾身為文大的一份子為榮，與學弟妹們共勉

了解到置身在這如此美麗校園中學習，是一件多麼快樂的事，四季的千變萬化，有時狂風，有時暴雨，有時溫煦的日

光，甚至埋怨上天的藉口。而我，你自己，事實上，事在人為，既然來了，就得承擔，相信成功是掌握在自己手中的。

——體育四許立宏

責怪別人、歸咎環境、甚至埋怨上天的藉口。而有趣的是，當我們成功的時候，卻鮮少會熱切地歸功旁人。

我從事寫作超過三十年了，只有最近十年中

，才有人承認我是個作家。

我的失敗，我記得非常清楚，我可以用出

版社寄給我的拒絕信當壁紙，貼滿客廳。我之

所以還能寫作不輟，全憑想像和讀者交流分享的

熱情，以及從寫作獲得的樂趣。

約翰·克利斯是一位多產的英國小說家，他

寫過五百六十四本書，但在此之前，他遭退稿將近千次；瑪格麗特·米契爾在「飄」出版之

前收到的退稿，也不少於此數。

梵谷在他有生之年，竟然賣不出他的畫。貝

比·魯斯被三振一千多次，但後來他卻擊出了

七百一十四支全壘打。伊戈爾·史特拉汶斯基的樂章首度上演時，被聽眾報以噓聲，現在卻

成為全世界各大管絃樂團的曲目了。

個人心理學先鋒艾爾弗烈德·艾德勒說：

「你愈不把失敗當做一回事，失敗愈不能把你怎樣；只要能保持個人心態的平衡，成功的可

能性也愈大。」這是個很有力的建議：連失敗都有正面的價值，說不定它還是我們的獎賞呢。

大部分的人有第一次騎腳踏車跌倒的經驗，有些人也許是沒有當選啦啦隊隊長或班代表，或是無法名列系主任賞識的學生名單，或是

我們的第一個蛋糕吃來味同嚼蠅，雖然如此，畢竟我們跨越了起點，並繼續朝著人生旅途前進。我們還是再跨上單車、努力鑽研學問、歡

樂地享受我們的第三塊美味蛋糕。我們發現即使當不上啦啦隊隊長，當觀眾也很開心。

如果能學會「失敗了沒關係，重要的是從其

中學到什麼」，我們就會變得更聰明。

許多偉人透過歷史領悟到：人應該是成功而非失敗的。如果能確信這一點，我們必然會充滿信心，並且瞭解跌跤並不是什麼可恥的事，而是邁向成功的另一個機會。

重要的是能以勇氣、決心和樂觀的心境繼續努力。經驗教育我們：只要我們持續地用力敲

門，它最後總會開的。

(Leo F. Buscaglia / 周美德譯)

(轉載自講義雜誌 62 期)

事求人

實習法庭獎得單名獎布

(本報訊)法學系

三實習法

庭有獎徵

答：揭曉，中

六法全書

一本，得

速至法律

系辦領取

九治詢。

1. 新聞四余蕙如

2. 政治二陳宜雯

3. 財經二陳揚、

4. 兒福二謝美嬌。

獎名單如下：

1. 宏福證券徵營業部、

2. 今雅公司徵行政助理

3. 國企企業徵業務專才

4. 六愛內外科醫院徵營

5. 龍昇電腦徵軟體工程

6. 球員徵

7. 國大學生會徵

8. 科榮公司徵銷售、維

修人才，男性役畢且為電

機、機械或理化科系畢。

9. 中國時報發行部徵管

理儲備幹部，男役畢，廿

七歲以下，對文化事業有

興趣者；意者自備身分證

10. 福祿貝爾虎尾分校徵

11. 敦南科技公司徵類化

12. 欣昇貿易公司徵行政

13. 大亨通商公司徵會計

14. 儀器備幹部。

15. 天吉電腦公司徵程式

設計師二、三名，限男性

16. 敦南科技公司徵類化

關科系畢。

17. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

18. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

19. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

20. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

21. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

22. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

23. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

24. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

25. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

26. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

27. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

28. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

29. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

30. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

31. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

32. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

33. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

34. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

35. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

36. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

37. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

38. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

39. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

40. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

41. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

42. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

43. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

44. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

45. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

46. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

47. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

48. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

49. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

50. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

51. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

52. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

53. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

54. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

55. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

56. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

57. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

58. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

59. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

60. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

61. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

62. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

63. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

64. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

65. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

66. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

67. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

68. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

69. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

70. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

71. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

72. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

73. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

74. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

75. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

76. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

77. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

78. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

79. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

80. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

81. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

82. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

83. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

84. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

85. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

86. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

87. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

88. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

89. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

90. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

91. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

92. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

93. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

94. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

95. 國大學生會 C801，電機、機械相

關科系畢。

96. 國大學生會 C801，電機、機械相

以表現造型為主題的首飾

吳肇熙首飾設計展

文 / 陳國寧（華岡博物館館長）

吳肇熙教授首飾設計展於本年六月八日至十四日假華岡博物館首次展出。另

有江文娟、王馨婉、陳五秀、蔡淑昭、

蔡麗娟、連德全等本校師生、校友六人亦隨同將這半年的學習成果一同展出。

吳肇熙教授於民國四十九年畢業於東海大學外文系，出國後改習工業設計，一九六八年畢業於紐約 Pratt Institute.

te，隨即在底特律通用汽車公司 (General Motor Co.) 任造型設計師，

作品衆多，包括獲得美國工業設計協會最佳設計獎的一九八四年雪佛蘭 CO-

RVETTE 跑車及一九八七年 BERETTA

雙門轎車的室內設計。一九八四年吳教

授接受印地安那州立普度大學 (Purdue University) 之聘請在工業設計系任教，現任該系正教授兼系主任。去年

六月三十日六期星

報導華夏

文三第版

八月起得一年的休假
是回到母校東海大學
任客座教授兼工業設
計系主任。這一年間
除了在東海教學之外

吳教授接受陳館長
館主持首飾設計研習班，教授脫腊法之
首飾設計。

吳肇熙於一九六四年結識紐約一位現

代珠寶設計大師猶太人 Ed. Weiner

先生，並於一九六四年至六八年的求學

期間在 Ed. Weiner 的珠寶公司兼職設

計，用脫腊法設計，以表現造型為主題

的金石、珠寶。此後此種吳教授所謂的

「微觀影塑」或「指上盆景」即與他結

下不解之緣，一直是他創作生活中的一

個項目。這次的作品展是他這一年的業

餘作品，也是首次在國內的展出。

吳教授的珠寶設計理念可由下面這首

他本人撰寫的小詩中窺見一般。

給小寧

還有一些兒石玉的彩虹
用融融的金水，及幾滴流動的銀
加一點石的彩虹
加一點玉的斑爛

戴上吧

戴上吧

手指上的盆景
載負著我微觀的山水

散發著你的芬芳
以及造物偉大的鼻息

耳垂下的影塑
是微笑著的樂器

和著蛋白石的燐爛

是視覺的聽

戴上吧

(三) 列人生化美

野視間空內室闊廣設計美文 / 文

就文梁組計設美

地計

牆壁的透視

另一方

樓的外牆

顧客未進大門

百貨公

間的透視

可分隔空間

挖空的設計

功能，如窗戶的大

牆壁的透視

相將餐廳、廚房的運作公開給顧客看，便需加

大挖空範圍；若只為方便送出菜餚，挖空的範

圍僅適合服務生拿取的角度即可。樓層間的挖

間，使行動不便

間。另外，室

能超過站立時

的視平高度，

才能使視線範

圍涵蓋整個室

間。使行動不

便

間。另外，室

能超過站立時

的視平高度，

才能使視線範

圍涵蓋整個室

間。使行動不

名一第文徵屋租部間夜聲心的人外出

正從熙攘的人群中閃躲回來，才跨進家門，惠如就告訴我房東今天來過，並交代我們電視不能搬走。一向直心快的我，聽了只覺哭笑不得。

稱呼），規矩可真苛，還不是普通的小氣，連沖碗泡麵都怕你多用了瓦斯，有事沒事就把我們當員工似的開會，其氣氛雖不如立法院的火爆，但結果是一樣的一毫無效率可言。我們平日的一舉一動，都在他的監視控制之下，年少純真的我們，深知蔣公以德報怨的偉大情操，但也略懂孫子兵法，所以只要一觸起

（發展）；我永遠記得大夥手中那隻德州炸鷄腿和我們家的第一台藍色體重器（第二台是粉紅色的）。

國有國法，家有家規，咱們這個小窓也免不了有一些不成文的守則；每個日輪流做帳，小至菜瓜布，大至水電瓦等費用，無一不符合開源節流的原則，使得原本養尊處優的小孩，練就了「成

本想在搬家後一潛回來，大肆破壞一番，以消心頭之「恨」，無奈房東第二天就換把鎖，並預扣五仟元的押金以便「清算」，真可謂道高一尺，魔高一丈。其實這個房東伯伯並不「壞」，長年在美國的他，每年不忘寄張賀卡給我們，回台灣時也會帶些零食之類的送我們吃，而在我們搬家之後，也會寄過賀

天藍；多少無法入睡的夜晚，我們一起翻閱往事，促膝談心，在交錯的人事中，不斷的成長，無論在學業、愛情、工作中，都分享了彼此的觀念。

鳳秀范 / 四傳大

對於初次離家，置身另一陌生環境的我而言，這真是一件令人頭痛的事。小冊子上抄滿密密麻麻的電話號碼，不是租金貴得離譙，就是「名屋有主」，最後索性孤注一擲，和天涯淪落人的同鄉約定，一切條件從寬，有即可。皇天不負苦心人，終於在我們急得快上吊時給找著了！

隨著房價的狂飈，我們的租金不得不每年漲個兩仟，幸運的室友，家人在台北購屋，從此脫離蝸牛的行列，其間搬進搬出另與親人同住，不乏有人，而始終堅守崗位的我們六人，在這一望無際的水泥叢林裏，倒也挺知足的住了下來。由於大夥都是第一次在外租屋，又同爲文化夜大人，所以頗爲惺惺相惜，每逢節日返家，回到宿舍時，必定是大包小包內帶些「補」的食物，甚至各家母

教的警察局」，而一到晚上，各展英姿，本色，洗澡、洗衣服、吊嗓子、吹口琴、彈古箏、撥吉他，萬籟「聚集」，不過如此而已！閒得無聊，一羣人趕午夜場電影；腳底發癢，一票人浩浩蕩蕩壓馬路。行天宮廣場前，夜半玩木頭人被趕；大同國中操場上望著星星唱歌；在MTV看「魯冰花」哭得雙眼紅腫；寒冬中為暖身大跳土風舞，這些生活的點滴，培養了彼此心照不宣的默契，也撫慰了離家思鄉的愁緒。

隨後和同鄉兩人找到一層三房兩廳的國宅，頗為滿意，至少不再和房東住一起，美中不足的是四壁蕭然，於是從裝熱水器、電燈、到買床舖等，一一向房東交涉，嶄新的女子單身宿舍就此誕生了。之後發出英雄帖，邀集八方女土豪傑，結果還真的是八個女人同處屋簷下。白天倒好，每個人都為生活在打拼，安靜得讓小偷想闖空門（不過只是妄想罷了，因為樓下就是驚動天地，轟動萬里的「金錢湯」，各路豪傑勢力勢在必爭）。

稱呼），規矩可真苛，還不是普通的小氣，連沖碗泡麵都怕你多用了瓦斯，有事沒事就把我們當員工似的開會，其氣氛雖不如立法院的火爆，但結果是一樣的——毫無效率可言。我們平日的一舉一動，都在他的監視控制之下，年少純真的我們，深知蔣公以德報怨的偉大情操，但也略懂孫子兵法，所以只要一關起房門，所有有插頭的，須要水的，必當「物盡其用」。畢竟「敵明我暗」，所謂「不自由，毋寧斬」，就在一次革命中，由室友首先發難，我們隨後跟進，二個房間五個人，不到半個月就和他說拜拜了！

的發展」；我永遠記得大夥手中那隻鐵鏈，州炸雞腿和我們家的第一台藍色體重器（第二台是粉紅色的）。

國有國法，家有家規，咱們這個小家庭也免不了有一些不成文的守則；每個月輪流做帳，小至菜瓜布，大至水電瓦斯等費用，無一不符合開源節流的原則，使得原本養尊處優的小孩，練就了「成家立業」的本領；東西壞了自個想辦法修理，煮飯燒菜甚至撲殺蟑螂都不必假手他人。每星期定期灑掃，歲末年終仍不忘除舊佈新一番，使得大夥的窩，愈來愈有「家味」的感覺，不知羨煞多少人。當我們高唱著「甜蜜的家庭」時，

本想在搬家後「潛」回來，大肆破壞一番，以消心頭之「恨」，無奈房東第二天就換把鎖，並預扣五仟元的押金以便「清算」，真可謂道高一尺，魔高一丈。其實這個房東伯伯並不「壞」，長年在美國的他，每年不忘寄張賀卡給我們，回台灣時也會帶些零食之類的送我們吃，而在我們搬家之後，也曾寄過賀卡，甚至誇口說新的房東一定沒有他好，我們一定會懷念他等等，只是受不了他每年漲一次房租，而仍嫌房租太低的態度。這供需之間無法平衡的爭執點，却是我們「長期的心痛處」。

雖然是新家，但人事依舊，我們六個

天藍；多少無法入睡的夜晚，我們一起翻閱往事，促膝談心，在交錯的人事中，不斷的成長，無論在學業、愛情、工作中，都分享了彼此的觀念。爭執，我們會有；誤會，不可避免。但這些不正是你我更加相惜的動力嗎？

狂妄之後

經過這件意外後，我對人事的看法有了很大的改變……

經過這件意外後，我對人對事的看法有了很大的轉變，終於對一件事情能夠真正的用心思考，畢竟我的存在已經不單是我個人的事情，我的悲歡是牽動家人和朋友的；在此，我想奉勸各位「膽識集於一身」的年輕騎士們，我們要爭的是千秋，不是一時。爭一

於是我們秉著「向前走」「啥米攏不驚」的精神，化悲憤為力量，終於極幸運的找到另一個家。

價讓我們住。就這樣，「甜蜜的家庭」再度自耳邊響起。生活的嬌、狂、慾、茫，都因有你們的相攜，得以山青

人事依舊，我們六個
感覺比以前更融洽，漸遠，這四年的生
活又怎堪寸管得以形容，塗鴟之筆，
花開時，奈何不能留住七月的離別！略疏吾懷，只願這
四年，漫漫的歲月，份真誠的友誼，歷久而彌新，一嘯：我
們曾共同組合了許多歡笑，大學再會吧！嘵：向前

「酒」回來，大肆破壞
「恨」，無奈房東第
預扣五仟元的押金以
謂道高一尺，魔高一
伯伯並不「壞」，長
年不忘寄張賀卡給我
帶些零食之類的送我
家之後，也會寄過質
的房東一定沒有他好
他等等，只是受不了
誤會，不可避免。
但這些不正是你我
更加相惜的動力嗎？

記得高二那年，個性剛烈倔強

年輕人常抱著僥倖的心裡，總

「誤」的代價卻是由多人來承擔，

看法有了很大的改變……

集於一身」的年輕騎士們，我們要爭的是千秋，不是一時。爭一時的「快感」是個人的，但「失

經過這件意外後，我對人事的

事，我的悲歡是牽動家人和朋友的；在此，我想奉勸各位「贍識」於一己的三惡奇二門（我門